

МУ Управление образования администрации муниципального образования
«Новомалыклинский район» Ульяновской области

Протокол
совещания руководителей образовательных учреждений

08.04.2021 г.

№ 3

с. Новая Малыкла

Председательствующий
Секретарь

Кудряшова Н. И.
Коваленко О.П.

Присутствовали:

Руководители образовательных организаций: список участников совещания прилагается.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вступительное слово начальника МУ Управление образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области Кудряшовой Н.И.

1. Стандарт школьных музеев.

Выступающий – Лисицина Е.С., начальник отдела по воспитательной работе МБУ ЦОМСО.

2. Организация и проведение профориентационной работы в муниципальных общеобразовательных организациях.

Выступающий – Салмина А.С., ведущий специалист МБУ ЦОМСО.

3. Новые правила СанПиНа. О ходе подготовки и проведения летней оздоровительной компании.

Выступающий – Зангирова Ф.А., представитель ТО Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в г.Димитровграде.

4. Соблюдение мероприятий по энергоэффективности.

Выступающий – Садков М.В., ведущий инженер-теплотехник МБУ ЦОМСО.

5. Программа мероприятий на 15.04.2021 – «Здоровое питание – основа здоровья». Независимая оценка качества условий образования.

Выступающий – Коваленко О.П., консультант МУ Управление образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области.

6. Разное.

Выступающий – Кудряшова Н.И., начальник МУ Управление образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области.

7. Проведение профилактических мероприятий.

Выступающий – Сенина М.А., инспектор по делам несовершеннолетних пункта полиции село Новая Малыкла МВД России.

1. СЛУШАЛИ:

По первому вопросу выступила Лисицина Е.С., начальник отдела по воспитательной работе МБУ ЦОМСО – Стандарта школьных музеев.

Музей образовательной организации создается с целью воспитания, обучения, развития и социализации обучающихся. Музей осуществляет свою деятельность в сотрудничестве с государственными музеями, учреждениями науки и культуры, а также при взаимодействии с другими школьными музеями; может создавать межшкольные музейные объединения; может создавать любые формы и структуры; может иметь свой сайт в Интернете и свои страницы в социальных сетях; участвует в региональных и всероссийских онлайн-конкурсах с информацией о своей деятельности в образовательной интернет-платформе.

Учредителем музея является образовательная организация, в которой организуется музей. Учредительным документом музея является приказ о его организации и открытии, издаваемый руководителем образовательной организации. Официальной датой открытия музея считается дата, указанная в приказе об открытии.

Руководитель музея назначается приказом директора образовательной организации. Руководитель музея несёт персональную ответственность за сохранность экспонатов основного фонда музея.

Обязательными условиями для создания музея являются наличие:

- музейного совета, актива из числа обучающихся, занимающихся по образовательным программам музееведческой, краеведческой и пр. направленности, с привлечением педагогов, родителей и местных жителей;
- музейного собрания, составляющего фонд музея;
- помещения и оборудования для хранения и экспонирования музейных предметов (фондохранилище и экспозиционно-выставочный зал).

РЕГИСТРАЦИЯ, ПАСПОРТИЗАЦИЯ МУЗЕЯ

С момента открытия музея до его паспортизации проходит в среднем 3 года, в течение которых работа музея становится стабильной и полноценной.

В Ульяновской области действует многоуровневый подход к паспортизации школьных музеев.

На муниципальном уровне – в муниципальных образованиях действуют комиссии по паспортизации музеев образовательных организаций, которые осматривают музеи на соответствие требованиям статуса «музей образовательной организации», ходатайствуют о присвоении статуса или вносят замечания, предложения по устранению недостатков.

В состав комиссии входят представители муниципального управления образования, муниципальной образовательной организации дополнительного образования (ЦДТ, ДДТ и др.), муниципального управления культуры (сотрудника государственного/негосударственного музея), руководители других музеев образовательных организаций

Муниципальная комиссия по паспортизации музеев образовательных организаций ходатайствует о присвоении статуса «музей образовательной организации» в областную комиссию по паспортизации музеев образовательных организаций Ульяновской области.

Осветила профили музея, необходимой документации, концепцией школьных музеев (приложение 1).

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию. Возобновить работу в школьных музеях, организовать культурно-просветительскую работу.

2. СЛУШАЛИ:

По второму вопросу выступила Салмина А.С., ведущий специалист МБУ ЦОМСО – Организация и проведение профориентационной работы в муниципальных общеобразовательных организациях.

Профориентация – это система мероприятий, направленных на выявление личностных особенностей, интересов и способностей у каждого человека для оказания ему помощи в разумном выборе профессии, наиболее соответствующей его индивидуальным возможностям.

Сегодня видение государством системы профориентационной работы в российских школах отражено в ряде стратегических проектов, входящих в состав нацпроекта «Образование», посвященных ранней профориентации детей и молодежи.

Сформированы амбициозные, прозрачные и понятные ориентиры.

Например, в федеральном проекте «Современная школа» сформулирована задача: к 2024 году осуществлять реализацию общеобразовательных программ в сетевой форме в 70 % организаций начального, основного и среднего общего образования, будет способствовать формированию устойчивой профессиональной ориентации школьников.

По итогам реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» более 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет к 2024 году будут охвачены интересными и востребованными программами дополнительного образования. Каждый ребенок получит индивидуальную образовательную траекторию в соответствии с выбранными профессиональными

компетенциями.

Достижение поставленных результатов невозможно без организации грамотной и эффективной профессиональной ориентации, реализуемой в общеобразовательных организациях.

Хочу привести данные мониторинга по организации и проведению профориентационной работы в органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, осуществляющих управление в сфере образования, общеобразовательных организаций.

Анализ данных мониторинга показал, что в **22 органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, осуществляющих управление в сфере образования** (далее – муниципальные образования), **имеются координаторы по профориентационной работе.**

Ежегодно разрабатываются и утверждаются **Планы профориентационной работы на муниципальном уровне** в 19 муниципальных образованиях: Базарносызганский, Барышский, Вешкаймский, Инзенский, Карсунский, Кузоватовский, Майнский, Мелекесский Николаевский, Новоспасский, Новомалыклинский, Павловский, Радищевский, Старомайнский, Тереньгульский, Ульяновский, Чердаклинский районы, г. Димитровград, г. Ульяновск. Остальные руководствуются региональным Планом профориентационной работы с обучающимися на текущий учебный год (*г. Новоульяновск, Сенгилеевский, Старокулаткинский, Сурский, Цильнинский районы*)

Из 389 муниципальных общеобразовательных организаций в 377 **имеются координаторы по профориентационной работе** (как правило, это педагоги-психологи, заместители директоров по воспитательной работе), что составляет 97% от общего числа. 100% общеобразовательных организаций **используют информационные ресурсы и освещают вопросы профориентации на официальных сайтах общеобразовательных организаций.**

Из 361 основных и средних общеобразовательных организаций сотрудничество с **вузами региона** осуществляют 265 общеобразовательные организации (73,4%), 195 с **профессиональными образовательными организациями** (54%), 112 с **предприятиями региона** (31%), 97 общеобразовательных организаций (26,8%) с **другими учреждениями (культуры, спорта и др.).**

Следует отметить, что эффективная профориентационная работа возможна только при сотрудничестве и взаимодействии всех заинтересованных в результатах этой работы организаций и учреждений. Как отметил Президент РФ В.В. Путин правильно ориентировать ребёнка надо совместно со школой, вузами и крупнейшими предприятиями.

Взаимодействие школьного и профессионального образования позволяет успешно развивать все направления деятельности современной школы, а именно:

- совершенствовать её материально-техническую базу;
- развивать методическое обеспечение;
- повышать квалификацию кадров;

- осуществлять программы профильного обучения;
- обеспечивать качество образования;
- осуществлять подготовку участников конкурсного и олимпиадного движения;
- организацию внеурочной деятельности;
- реализацию программ профориентации (проведение мастер-классов, профессиональных проб, тематических встреч, профориентационных экскурсий и др).

Согласно данным мониторинга по самоопределению выпускников общеобразовательных организаций **87% выпускников 11-х классов продолжают профессиональное обучение в образовательных организациях высшего образования** в соответствии с профильной подготовкой и углублённым изучением отдельных предметов.

Инновационная модель профессиональной ориентации должна основываться на трёх базовых принципах:

- **непрерывность;**
- **социальное партнёрство;**
- **практикоориентированность.**

В Ульяновской области одной из первых стали осуществляться профориентационные программы начиная с дошкольного возраста.

Согласно мнениям специалистов: важнейшая роль в профориентационном процессе детских садов очевидна: именно в дошкольном возрасте закладываются ценностно-мотивационные и информационно-содержательные основы профессионального самоопределения. **Многое зависит от того, насколько детский сад сумеет настроить свою работу на будущие запросы школы, колледжа, вуза. Решение этой задачи невозможно без организации сетевого взаимодействия,** иначе преемственность не обеспечить.

Система непрерывного образования и профориентационной работы в регионе **наиболее успешно сформирована:**

- **в авиационном кластере;**
- **в сферах технологического и педагогического образования.**

(за основу материал с заседания коллегии Выступление Козловой Н.А., директора департамента общего и дополнительного образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области приложение 2)

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию.

3. По третьему вопросу выступила Зангирова Ф.А., представитель ТО Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в г.Димитровграде - Новые правила СанПиНа. О ходе подготовки и проведения летней оздоровительной компании.

Осветила вопросы по началу летней оздоровительной кампании среди обучающихся общеобразовательных организаций. Утверждена дислокация и сроки работы летних лагерей:

15 лагерей – на базе школ, 1 лагерь – ДЮСШ, 2 лагеря – труда и отдыха, 1 – «Хоббит».

С 01.06.2021 начинается 1 смена – 9 лагерей начинают свою работу. 2 смена – в МОУ Новомалыклинская СОШ и МОУ Новочеремшанская СШ. 3 смена – в МОУ Новомалыклинская СОШ и МОУ Нижнеякушкинская ООШ.

В 2021 году оздоровятся 900 детей. Для этого необходимо получить Санэпидемиологическое заключение, экспертное заключение до 22.04.2021 года.

Лагерь «Хоббит» - 1 и 5 смена для детей, находящихся в ТЖС (от 7 до 14 лет).

12 апреля 2021 года открываются электронные заявки, необходимо срочно провести работу по подготовке документов.

Представить ТО Роспотребнадзору документы для открытия летних лагерей на базе школы – приказ об открытии, режим дня, программа производственного контроля, список детей и список сотрудников, меню, договоры на поставку продуктов, договора на ТКО, список поставщиков.

Дети, которые будут посещать летний лагерь на базе ДЮСШ будут питаться в столовой Райпо.

Вакцинация по новому СанПину – перед началом летнего лагеря не ранее чем за 3 дня, так же необходимо сделать тесты. В школе будут брать каждую неделю у сотрудников. У сотрудников пищеблока должны иметь все необходимые анализы (рото-, норо- вирусы) перед началом каждой смены.

Так же необходимо неукоснительно соблюдать перчатно-масочный режим – сотрудники пищеблока меняют маски каждые 3 часа, перчатки – на линии раздачи и холодные блюда (смена 2-3 часа).

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять информацию в работу и к сведению. Необходимо собрать пакет документов до 09.04.2021 для открытия летних лагерей на базе школы. Если есть дети, находящиеся в ТЖС рекомендовано подать документы в МУ Управление образования МО «Новомалыклинский район», предложить таким семьям оздоровление детей. Изучать новый СанПин, есть методические рекомендации по питанию. Питьевой режим – используют те школы, где вода соответствует норме, либо бутилированная вода.

4. По четвертому вопросу выступил Садков М.В., ведущий инженер-теплотехник МБУ ЦОМСО – Соблюдение мероприятий по энергоэффективности.

В результате у проведенного анализа потребления энергоресурсов установлена тенденция к увеличению энергоресурсов. Это наверно и понятно - аномальные холода этой зимой. Но несмотря на холода, начало отопительного сезона ОО расходовали, возьмем природный газ - все в рамках выделенных лимитов. Только

Н. Якушка в ноябре допустила расход газа свыше лимитов на 1000 кубов,, в декабре-Абдреево на 800 кубов, в январе Средняя Якушка- на 1870 кубов, Высококолковский д/с – на 1000 кубов, ну и незначительный рост показали Елховый Куст –на 320 кубов, и Верхнеякушкинский д/с – на 230 кубов.

Хочется отметить тут Ср. Якушку - несмотря на то что был допущен перелимит, им удалось несмотря на холода- снизить расход газа по сравнению с январем 2020 г. на 800 кубов. Также удалось снизить расход газа в январе и Новомалыклинской НОШ на 710 кубов.

В феврале 2021 г. все ОО допустили перелимит газа, кроме Верхнеякушкинской СОШ и Елховокустинской СОШ.

По теплу: в декабре перелимит незначительный был у Сказки на (0,43 Гкал) и у Новомалыклинской СОШ на 40 Гкал (64 300 руб) .

Перейдем к электроэнергии: в октябре у всех ОО, кроме Абдреевской НОШ наблюдается снижение потребления, в ноябре расход повышается у Станционоякушкинской ООШ, Новочеремшанской СОШ, Воронекустовской ООШ, Среднесантимирской СОШ, Абдреевской НОШ, Старобесовской ООШ (у других либо на уровне либо снижение) однако у Абдреево и Новомалыклинской НОШ- перелимит.

В декабре – эти же организации; Станционоякушкинской ООШ, Новочеремшанской СОШ, Воронекустовской ООШ, Среднесантимирской СОШ, Абдреевской НОШ, Старобесовской ООШ и к ним добавляются Новомалыклинская НОШ и Елховокустинская СОШ.(правда перелимита нет ни у кого)

В январе - повышение у Станция Якушка, Новочеремшанск, Вороний Куст, Дубочек, Колосок, Станционоякушкинский д/с, Среднесантимирский д/с, и Сказка.

Февраль - снижение у В Колок СОШ, В. Куста, Дубочек, Теремок, Сказка, на уровне прошлого года у Новомалыклинской НОШ, Нижняя Якушка, Абдреево, Колосок, у остальных ОО тенденция к увеличению расхода, (от 72 до 800 кВт) вместе с тем перелимит только у Высококолковской СОШ

Вода: в октябре у всех снижение, только у Старой Бесовки увеличение на 100% (с 8 до 16 кубов).

В ноябре увеличение у Ст. Бесовки (с 8 до 16) и незначительные у Елх. Куст на 2 куба и у Сказки на 9 кубов.

В декабре - увеличение расхода у Новомалыклинской НОШ на 39 кубов, снижение у Новомалыклинской СОШ, Новочеремшанской СОШ, Среднесантимирской СОШ, Высокий Колок , Абдреево и Сказка.

В январе - увеличение незначительные у Новочеремшанской СОШ, Воронекуста, Средний Сантимир ,Старая Бесовка, Станция Якушка д/с, снижение у Новомалыклинской НОШ, Абдреево, В. Колок, Елховый Куст, Дубочек, Колосок, Теремок, Сказка.

В Феврале - увеличение у НОШ на 13 кубов, Новочеремшанск на 6, Нижняя Якушка на 3, Елх. Куст на 13, Теремок на 7,Сказка на 9
Снижение Новомалыклинская СОШ на 7, Вороний Куст на 9, Ср. Сантимир на 5, Ср. Якушка на 10, Дубочек на 4, Колосок на 6, Ст. Якушка Солнышко на 4.

Из анализа свидетельствует что руководители ряда ОО таких как Ст. Якушка ООШ, Новочеремшанская СОШ, Среднесантимирская СОШ, Абдреево, Старобесовская ООШ, уделяют недостаточно внимания контролю по расходованию потребления энергоресурсов, руководители других ОО

подходят к этому вопросу от случая к случаю (1 месяц экономия, другой - повышение).

В оправдание Абдреево следует отметить, что в этой ОО действует дошкольная группа с 9 часовым пребыванием.

Что касается декабря и января я считаю некорректно их сравнивать, так как в декабре некоторые ОО закрывают год исходя из остатка лимитов денежных средств согласно договорам, либо увеличивают либо занижают расход, а это в свою очередь влияет на показатели января.

Хочу дополнить, что всем ОО необходимо в соответствии с Федеральным Законом от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности, Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2009 г. № 1222 (в редакции постановления Правительства РФ от 30 декабря 2011 г. № 1243) .Приказом Министерства энергетики РФ от 30 июня 2014 года № 401 «Об утверждении Порядка предоставления информации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», необходимо разработать ПОЛОЖЕНИЕ об энергосбережении. Управление образования упростило эту процедуру вместо того чтобы каждому руководителю разрабатывать его, Приказом начальника Управления образования утверждено положение об энергосбережении и направлено во все ОО, ваша задача выполнять рекомендации изложенные в положении.

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию.

5. По пятому вопросу выступила Коваленко О.П., консультант МУ Управление образование АМО «Новомалыклинский район» - Программа мероприятий на 15.04.2021 – «Здоровое питание – основа здоровья».

Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области прислали Программу дня на 15.04.2021 с участием обучающихся 1-11 классов. Были озвучены, а так же направлен регламент дня на электронные адреса общеобразовательных организаций, в котором необходимо принять участие. Будут проводиться мастер - классы – видео трансляция через базовые школы; внеклассные мероприятия с учащимися 1-4 кл.; просмотр видео роликов с учащимися 5-7 кл.; в 13.00-14.00 – в базовых школах лекция врача диетолога. Необходимо провести выставки рисунков на тему «Мой любимый школьный завтрак» с 01.04-15.04.2021.

По вопросу Независимая оценка качества условий образования необходимо удалить с сайтов образовательных организаций устарелую и неактуальную информацию до 09.04.2021 и разместить опрос гугл форма получателей услуг по НОКО до 10.04.2021 г.

В Центре «Точка Роста» Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области рекомендует принять участие во Всероссийской лабораторной работе «Космолаб – 2021». В школах где создан Центр «Точка Роста» с 13.04.2021 – 15.04.2021 будут проводиться презентации на тему: «Реализация проекта по созданию и функционированию Центра «Точка Роста»» с приглашением депутатов и общественный совет.

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию. Разослать в родительские чаты ссылку на онлайн-анкетирование «Школьное питание» для 1-11 кл. об удовлетворенности питанием в школе.

6. По шестому вопросу выступила Кудряшова Н.И., начальник МУ Управление образования АМО «Новомалыклинский район», осветив вопросы разных направлений.

О соблюдении ограничительных мероприятий, исполнение Указа Губернатора от 31.03.2021. Озвучено, что до 30 апреля продлили режим повышенной готовности. Необходимо проводить еженедельный контроль за вакцинацией (до 1 августа не менее 60% жителей).

Освещен вопрос лицензионных требований ОО. Обязательное наличие в штате ОО дефектолога, психолога, логопеда (если есть дети ОВЗ, инвалиды) в соответствии с рекомендациями.

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию. Все ранее принятые меры исполнять ОО, в период каникул провести санитарную обработку все помещений и поверхностей. Режим термометрии необходимо продолжить, масочно-перчаточный режим так же. Необходимо ограничить доступ посетителей с соблюдением всех мер безопасности. Рекомендовано утренники в дошкольных учреждениях проводить без участия родителей.

По итогам проверок Департамента надзора рекомендовано просмотреть всем семинары (в записи от 2 апреля 2021 г.).

7. По седьмому вопросу выступила Сенина М.А., Сенина М.А., инспектор по делам несовершеннолетних пункта полиции село Новая Малыкла МВД России.

Инспектор проговорила про проведение профилактических мер среди обучающихся, в необходимости разработки плана профилактических мер среди учащихся.

РЕШИЛИ: Руководителям ОО принять к сведению данную информацию. Рекомендовано подготовить документы (папку), статистический материал, сведения по детским объединениям (РДШ, Юнармия). Инспектор Сенина М.А. каждый месяц будет проезжать в ОО, проводить пропаганду здорового образа жизни, необходимо заполнить журналы. Рекомендовано заполнять характеристики с учетом того стоит ли учение на учете ПДН.

Председатель Совета Управления образования

администрации МО «Новомалыклинский район»



Н.И.Кудряшова